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Íz amerikai politika csődje r
Franciaországban az elmúlt hé­

ten ismét fokozódtak az ameri­
kai lakájkormány fasisztajellegű 
provokációi. Pinay-Martinaud- 
Ueplat és Brune hatóságai jog- 
és förvényclCenes házkutatást tar- 
toliak a „L'Humaniié" , a ,,Ce 
Soir“ és az ,,Union Francajse 
Dinformalion" szerkesztőségé­
ben, a demokratikus könyv- és 
lapterjesztőknél, kiadóvállalatok­
nál, a demokratikus szervezetek 
helyiségeiben. A házkutatások or­
szágszerte mélységes felháboro­
dást váltottak ki, a kormányható­
ságok azonban folytatták provo­
kációikat: letartóztatták a francia 
köztársasági ifjúsági szövetség 
három vezetőjét, Ducolonét Bail- 
lo(-t és Laurant-t, vád alá he­
lyezték Andre Souquiere-t, a 
francia Kommunista Párt szaj- 
namegyei titkárát és Gerbcrt-et, a 
köztársasági ifjúsági szövetség 
vezető tagját. Alig néhány óra 
múlva újabb felháborító letartóz­
tatás hire járta he Franciaorszá­
got: Jean Mcuniert, az „Avant­
garde" szerkesztőjét börlönözték 
be Pinay pribékjei. Pénteken dél­
után újabb merényletet köveitek 
vl a francia dolgozók ellen, letar­
tóztatták Main Le Léapot, a CGT 
főtitkárát, a1 francia dolgozók 
egyik harcos vezetőjét.

A francia kormány terrorja új­
ra, feljárja az amerikai lakájpoli- 
l/k.#csődjét. Pinay és cinkosai 
végleg lemondtak arról, hogy to­
vábbra is félre tudják vezetni 
Franciaország népét. Jól látják: a 
francia ncp megelégelte azt a kor­
mánypolitikát, amely az elnyoma­
ródás, az éhség, a háborít felé 
vezet, A hazug, félrevezető, de­
magóg szólamok mellett tehát 
egyre nagyobb tért hódít Pinayék 
politikai fegyvertárában a terror, 
a szabad vélemény nyilvánítás 
megakadályozása.

A házkutatások és letartózta­
tások éppen arra az időre esnek, 
amikor a parlament a francia nép 
érdekei szempontjából létfontos­
ságú kérdések megvitatását kezdi 
meg- A háborús költségvetés, a 
támadó „európai védelmi egyez­
mény'' az egész világon egyre 
nagyobb visszhangot ke: tő tuniszi 
kérdés, a francia dolgozó népet 
megrnbió pénzügyi és admi­
nisztratív „reform“: mind olyan 
kérdések, amelyekkel kapcsolat­
ban az amerikai imperialisták ki­
szolgálói nem szívesen halják 
azoknak a hangját, akik a nép 
érdekeit, a nép véleményét szó­
laltatják meg. Ezért próbálkoz­
nak azzal, hogy megfélemlítsék a 
dolgozók vezetőit, elhallgattassák 
a dolgozók hangját.

A fasizmus franciaországi árny- 
a'akjái azonban újra és újra, sa­
ját kárukon tanulják meg, hogy 
a dolgozók hangját nem lehet el­
némítani. Minél féktelenebből 
angol fel a terror Franciaor­

szágban, minél aljasabb provoká­
ciókhoz folyamodik a kormány, 
annál határozottabban, annál 
messzebbre hangzóan csendül fel 
az a „nem/”, amelyet a francia 
nép az árulók felé kiált.

Míg a Pinay-kormány észté­
ért hadjáratot folytat a francia 
nép ellen, egyre leplezetlenebből 
kerülnek napvilágra azok az éle­
sedő ellentétek, amelyek az ame­
rikai imperialistákkal francia la­
kájaikat. szembeállítják. Hiába
zengenek dicsőítő ódákat a n>'u"
na:i imperialisták zavartalan „at­
lanti együttműködéséről“, a nyu­
gateurópai kormányok egyre ne­
hezebben tudnak eleget tenni a 
tengerentúlról jövő parancsok­
nak, A Pinay-kormány nak szük­

sége volna arra, hogy legalább a 
függetlenség csekély töredékének 
látszatát meg tudja őrizni, A 

,, 1 Street azonban nem érzel- 
gös ezen a téren cs az amerikai 
kormány erélyes hangú emlék­
iratban küldte el utasításait az 
amerikai hitelek felhasználására 
vonatkozóan. Az emlékiratot még 
a gazdáit eddig gátlástalanul ki- 
szo.gáló Pinay is kénytelen volt
— mint „elfogadható Gant“ — 
visszaküldeni.

„Mindez — írja az „AFP“, a 
francia felhivatalos hírügynökség
— a francia-amerikai kapcsolatok 
legalábbis pillanatnyi feszültségét 
mutatja." Az „AFP“ erősen ken­
dőzött szavai és a kormányhoz 
köze.álló lapok keserű kirohaná­
sai nem pillanatnyi feszültségre, 
hanem az ellentétek fokozódó 
éleződésére mutatnak. Az ameri­
kai politika nemcsak a francia 
dolgozókat teszi tönkre, de még 
a francia iiz’cti körök tevékeny­
ségét is megbénítja. Az amerikai 
imperializmus mohósága elnye­
léssel fenyegeti már azokat' a 
nyugateurópai tőkés csoportokat 
is, amelyeket még eddig nem 
nyelt cl.

Még nehezebbé teszi a francia 
kormány helyzetét, hogy az ame­
rikaiak egyre nyíltabban hatol­
nak he a francia burzsoázia 
északafrikai érdekterületeire. A 
marokkói cs tuniszi kérdést — 
amelyben az egész haladó világ 
cgycrldlműcn az elnyomott né­
pek mellett fog* 1 állást — az 
amerikai imper*«.*isták arra igye­
keznek felhasználni, hogy kiszo­
rítsák francia „szövetségeseiket“ 
cs maguk vegyék át gyarmatosító 
szerepüket. Az amerikaiak arra 
számítanak, hogy ha e kérdések 
az amerikai irányítás alatt álló 
ENSZ elé kerülnek, kényük-ked- 
vükre szerezhetik meg a maguk 
számára a területek ellenőrzését. 
A francia lakájpolitikusok két­
ségbeesetten tapasztalhatják, ho­
gyan válik minden vélt „hatal­
muk" az amerikai monopóltőkc 
kielégíthetetlen étvágyának mar­
talékává.

Az imperialista tömb nehezen 
összetákolt épületének vázát már 
nemcsak az amerikai-angol ellen­
tétek korhasztják, hanem egyre 
erőteljesebben jelentkeznek az 
amerikai-francia ellenietek is. 
Ugyanakkor, amikor a francia 
kormány már nem tudja lep'ezni 
ezeket az ellemétckct, kísérletet 
lesz arra, hogy még egyszer be­
bizonyítsa „jóhiszeműségét” és 
„készségét” az amerikai gazdák 
ielc. Nem utolsósorban ez a célja 
a :] etartózta fásoknak, a terrorhul­
lámnak.

Nem kétséges, hogy ebben a 
harcban ki lesz a győztes.

Franciaország dolgozó népe 
következetesen harcol vezetőinek 
kiszabadításáért, a terror, a nyo­
mor, a háború politikája ellen. 
Ez á nép a közelmúltban már 
megmutatta erejét, amikor a vi­
lág dolgozóinak szoi'.idaritásara 
támaszkodva kenyszeritette a 
kormányt, hogy bocsássa szaba­
don Jacques Due'-ost, Andre font 
n= íi többi bebörtönzött bekeliar-

A Ruhagyár dolgozóinak levele 
Rákosi elvtárshoz
December 15-re befejezik évi tervüket

A Ruhagyár dolgozói harmadik 
negyedévi tervüket egy nappal 
hamarabb befejezték, 230 ezer fo­
rint áruval adtak többet népgaz­
daságunknak. A harmadik negyed­
évben vállalták, hogy 98.8 száza­
lékra emelik a minőséget, Ezt a 
vállalásukat 98.6 százalékra tc.jesi- 
tették. A Ruhagyár dolgozói a 
harmadik negyedévben elért ered­
ményei folyamán még szebb válla­
lásokat tellek november 7-e t'sz- 
te.elére és erről Rákosi elvtárshoz 
a következő levelet küldték:

.,Drága Rákos; elvtárs!
Mi, a debreceni Ruhagyár dől

gozói tudatában vagyunk annak, 
hogy milyen döntő fontosságú az 
1952. évi tervünk idő előtti telje, 
tése — ötéves tervünk sikeres be 
fejezése és békénk biztosítása 
szempontjából. Ezért elhatároz­
tuk, hogy minőségi cs mennyiségi

munkánk tervszerű fokozásával 
határidő előtt fejezzük be az 1952. 
évi tervünket.

Megfogadjuk, hogy negyedik ne. 
gyedévi tervünket a negyedév vé­
ge előtt két nappal befejezzük. Ez 
azt jelenti, hogy 460.000 forint ér. 
tékü áruval adunk többet népgaz­
daságunknak. Az 1952. évi tervün­
ket december 15-re befejezzük, s 
ezzel éves viszonylatban 3 millió 
forinttal teljesítjük túl tervünket, 
A negyedik negyedév folyamán 
minőségi munkánkat is fokozzuk 
és a jelenlegi 98.6 százalékról 99.2 
százalékra emeljük.

Csökkentjük önköltségünket, 
amelyet fokozott anyagtakarékos. 
Sággal igyekszünk elérni. Ezért a 
blúzok, szoknyák gyártásánál da­
rabonként másfél centimétert ta. 
kantunk meg. A munkamódszer­
átadást még jobban kiszélesítjük, 
amellyel a 100 százalékon alul tel­

jesítők számát a jelenlegi 23.7 
százalékról 18 százalékra csők. 
kentjük. Fenti vállalásainkat úgy 
érjük el, hogy dolgozóink novem 
bér 7. méltó megünneplésére 
593,936 forint. Sztá.iu elvtárs szü­
letésnapjára pedig 414.622 forint 
értékű munkafelajánlást tettek. — 
Egyben vállaljuk, hogy a munka, 
fegyelmet még jobban megszjlár 
ültjük s az igazolatlan hiányzók 
jelenlegi 0.8 százalékos átlagát 0.4 
százalékra szorítjuk le.

Tudatában vagyunk vállalásaink 
jelentőségének és éppen ezért fá­
radtságot nem kímélve, pártunk 
útmutatásával munkánkat mara­
déktalanul elvégezzük és Rákosi 
elvtársnak tett fogadalmunkat be­
tartjuk.”
Ignáth Józsefné Zcntai Jánosné

párlt'tkár. üb. titkár
Szabó Sándor 
igazgató h.

Vállalták — nem teljesítették

és a többi bebörtönzött 
cost. A francia nép ismét nieg-
hátrá’ásra fogja kényszeríteni az. 
amerikai háborús gyújtogatok 
lakájait- Fvanciaorszug minden 
városába minden üzemébe, min­
den falviba elhatolt Jacques 
Du cl os harcra hivó szava: ,.liai - 
coliunk bátran, hogy a: amerikai 
háborús bűnösük lakói politikusai 
kudarcot ralijának és hogy a sza­
badság a nemzeti függetlenség cs 
a béke ügye diadalmaskodjék.

Pár héttel ezelőtt a ceglédi járás
egyénileg dolgozó parasztjai, termelőszövetkezet 
tagjai" a gépállomás és állami gazdaság dolgozói 
együttesen fogadalmat tettek, hogy az őszi munka 
gyors és jó elvégzésével, a beadás teljesítésével 
ünnepük rr.eg november 7-ét, a Nagy Októberi 
Szoc alista Forradalom 35. évfordulóját.

A ceglédi versenyfelhíváshoz egymásután csat­
lakoztak az ország járásai. Így a püspökladányi 
járás is. Szeptember 23-án ö-szeii'.t a ladányi " já­
rási tanács versenybizottsága és akkor papírra 
fektették, a községek megkérdezése nélkül, hogy a 
búzavetést október 12-re elvégzik, az elsővetésű 
kukorica törés At Ac a szárvágást október 3-raj a 
vetőszántást október 1 -re befejezi?. Ezek a főbb 
vállalások, amelyet a járási tanács a megbeszc.é- 
sen vállalt. Mert ezt csak a tanács vállalta • nem 
prdig a járásban levő egyénileg dolgozó parasz­
tok termelőszövetkezeti tagok. Tehát a járási 
tanács „hűbele balázs” módjára csatlakozott, 
anélkül hogy ismerte volna a területet. Ennek az 
lett a következménye, hogy a vál.áfásukat a mai 
napig sem teljesítették. Jellemző például, hogy. a 
járás ősziárpa vetésének még csak 60 százaléká­
nál' tart, ped'g ennek a vetési határideje más. ré­
gen lejárt BúzavetéM tervét a járás október'D-en 
mé" csak 35 százalékra végezte el. burgonvaszedes- 
ben" 89 százalékra. A járás községei közül Baránd 
S7 egyetlen, amely befejezte ősziárpa vetései cs bu­
ziban is azok között van, amelyek legelsők a me­
gyében.

Az ilyen vállalás, mint a ladányi járásé, 
nem ér egy fabatkát sem! Ezzel nemhogy előse­
gítenék az őszi munkák mielőbbi elvégzését, ha­
nem egyenesen hátrálják. A járási tanácsnál 
sem tudják, hogy mit vállaltak -ráz. írást a.fiókba 
dugták! — hogyan ismernék akkor a dolgoz 
parasztok a termelőszövetkezetek tagjai. Csa 
onnan, hogy olvasták a Néplapban. B ag i 
elnökhe'yettestől, mikor megkérdeztük m.korra 
vállalta a járás az őszi búza vetésének befejeze- 
«ét azt válaszolta: „ha jól tudom-október 31-re. 
Vány i József mezőgazdasági osztályveze.o mar
úgy tudta, hogy október 15.. vagy 20. a hatandó. 
Bujdosó József VB titkár sem volt valami biz- 
tog a szavában, arn'kor azt mondta: „ha jul tu­
dom talán 12-re vállaltuk.a búza vetésének befeje-

/V>Hogy mi az oka az ilyen hanyag, nemtörődöm 
versenynek, azt Bagi Gyula elvtárs azzal ma­
gyarázza. hogy „nem volt elegendő vetőmag nem 
tudták idejében beszerezni a terme,o.-zo\e keze­
tek." Ez nem így áll. Már a cs'épléskor gondos­

kodni kellett volna a vetőmagról, úgy hogy arról 
Bárándon gondoskodtak. Ezt tették a megye sok­
sok. községébeiL.is. A ladányi járási tanács „rá­
érősen" kezelte a kérdést, sőt azt is megengedte, 
hogy a magnak egyrészet, amit a termelőszövet­
kezeli csoportok vetőmagként kaptak, a püspök­
ladányi Ifjú Gárdában, a szerepi Szabadságban a 
sárrétudvari Uj Életben kiosszák a tagok közölt. 
Kiderült az is, hogy az ősziárpa vetésétől idegen­
kedtek az egyénileg dolgozó parasztok a járásban. 
Ennek az az oka, hogy a pártszervezet és a tanács 
részéről hiányzóit a jó felvilágosító munka. Nem 
magyarázták meg eléggé a dolgozó parasztoknak, 
mit jelent a jól megművelt földben a korai vei és. 
Pedig volt sok jó példa a járásban.

Bárálldon az elmúlt évben gondosan elő­
készített földbe, idejében vetettek és a búzából 
2—2.5, árpából ped'g az aszályos esztendő elle­
nére h mintegy 3—3.5 mázsával termett több 
holdanként, mint Püspökladányban, ahol az elmúlt 
évben még november elején is vetették az ősziárpát 
és a búzát. Ezzel a ténnyel érvelni lehetett volna 
és meg lehetett volna győzni a dolgozó paraszt­
ságot! Ehhez azonban az kellett volna, hogy a 
községi tanácsok ne csak papíron gondoskodja­
nak az őszi munkák sikeréről,

A püspökladányi járás vállalása szép volt 
teljesítéséhez azonban versenyre lett volna szük­
ség. Verseny például van is. meg nincs is a püs­
pökladányi járásban. Verseny cs jó felvilágosító 
munka kell ahhoz- hogy a vállalást teljesítsék - 
nem pedig alvás. Azt sem tudják, hogy a járásban 
hány egyéni versenyző van.

Elbírálásunk szerint a tanács nem is nagyon 
bánkódik a lemaradás mialt. Ha nem sikerül a vál­
lalt időre, majd sikerül később ígv gondolják. 
Most már az sem biztos, hogy október 20-ra el­
végzik az őszi búza vetését. Ezért a hanyagságért 
elsősorban a tanács felelős, de felelős a járási 
pártbizottság is. Ha a pártbizottság látta ezeket a 
hibákat, inért nem adott nagyobb segítséget a 
tanácsnak, miért nem bírálta, segítette annak 
munkáját.

A megye többi járásának és községé­
nek is tanulni kell a püspökladányi járás példájá­
ból. Mielőtt vállalást tesznek,'gondolják meg ala­
posan, mérjék, fel a területet. ' beszéljék meg 
a dolgozó parasztsággal, hogy azt, amit vállaltak 
becsülettel teljesíteni is tudják. A püspökladányi 
iái ásnak, hogy elmaradását behozza az őszi mező- 
gazdasági munkában a versenyt valóban versennyé 
kell tennie, mert csak így tudja október 20-ra a 
vetési munkát teljesíteni, Rácz,
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Módosítások az $ZK(b)P szervezeti szabályzatában
Részletek N. Sz. Hruscsov elvtársnak az SZK(b)P Központi Bizottsága titkárának beszámolójából

Hruscsov elvtárs bevezetőben a 
többi között rámutatott arra, 
bogy a XVIII, kongresszus óta a 
párt újabb pártépítési tapasztala­
tokkal gazdagodott, amelyeknek 
vissza kell titkröződniök a párt 
szervezeti szabályzatában, légy­
ben azt, a körülményt is figye-

vennünk — mondotta 
a múlt kongresszuson

lenibe kel

elfogadott szervezeti szabályzat 
egyes pontjai elavultak- Ezzel 
kapcsolatban ki kell egészíteni 
és módosítani kell a párt szerve­
zeti szabályzatát.

A párt új elnevezéséről 
és apart legfőbb feladatainak meghatározásáról

A Szovjetunió Kommunista 
Pártja megteremtette a munkás­
osztály és a dolgozó parasztság 
szövetségét és az 1917-es Októberi 
Forradalom eredményeképpen

A Központi Bizottság szerint 
megérett, annak szüksegessége, 
hogy pártunk elnevezését ponto­
sabban határozzuk meg, Javasol­
ja, hogy a Szovjetunió Kommu­
nista (bolsevik) Pártját a jövőben 
a ,,Szovjetunió Kommunista Párt. 
jónak“ nevezzük.

A párt elnevezésének ponto­
sabb meghatározása az alábbi 
megfontolások alapján célszerű:

Először, a „Szovjetunió Kom­
munista Pártja” pontosabb elne­
vezés. Ha így nevezzük azt a 
pártot, amely uralkodó párt or­
szágunkban, ez jobban összhang­
ban áll majd a Szovjetunió ál­
lami szerveinek elnevezésével.

Másodszor, ma már nem szük­
séges megtartani a párt kettős 
nevét — a kommunistát és a bol­
seviket —, mivel a „kommunis­
ta” és a ,,bolsevik“ szavak ugyan­
azt a tartalmat fejezik ki.

Továbbá javasoljuk, hogy az 
első cikkely röviden határozza 
meg a Szovjetunió Kommunista 
Pártját és legfőbb feladatait a 
következő szerkesztésben:

■ „A Szovjetunió Kommunista 
Pártja a munkásosztály, a dol­
gozó parasztság és a. dolgozó ér­
telmiség tagjaiból szervezett, egy 
nézetet valló kommunisták ön­
kéntes harci szövetsége.

megdöntötte a kapitalisták és a 
foldesurak hatalmát, megszervez, 
te a proletariátus diktatúráját, 
felszámolta a kapitalizmust, meg­
szüntette embcrnck ember által 
való kizsákmányolását, s biztosí­
totta a szocialista társadalom fel­
építését.

A Szovjetunió Kommunista 
Pártjának ma legfőbb feladata, 
hogy a szocializmusból o kom­
munizmusba való fokozatos át­
menet útján felépítse a kommu­
nista társadalmat, szüntelenül 
emelje a társadalom anyagi cs 
kulturális színvonalát, az interna­
cionalizmus és az egész világ 
dolgozóival való baráti kapcsola­
tok megteremtésének szellemében 
nevelje a társadalom tagjait, ál­
landóan erősítse a szovjet haza 
aktív védelmét ellenségeink ag­
resszív cselckedeteiv.ci szemben,"

A szervezeti szabályzat «első 
cikkelye a lehető legtömörebben, 
de tartalmilag mélyen tükrözi a 
pártunk által megtett út hatalmas 
eredményeit . meghatározza a 
legfőbb feladatait a jövőben.

Ki lehet a párt tagja?
A kommunista párt óriási je­

lentőséget tulajdonit a párttag­
ság kérdésének, amely a pártépí­
tés alapkérdése.

Hogy a kommunista párt tag­
jának megtisztelő elmét és je­
lentőségét még magasabbra emel­
jük, javasoljuk, hogy a szerve­
zeti szabályzat tervezetének azt 
a cikkelyét, amely megszabja, 
hogy ki lehet a párt tagja, új 
megfogalmazásban szerkesszük 
meg:

,,A Szovjetunió Kommunista 
Pártjának tagja lehet minden dol­
gozó, más munkáját ki nem zsák­

elismeri a párt programmját és 
szervezeti szabályzatát, tevéke­
nyen résztvesz annak megvalósí­
tásában, dolgozik a párt vala­
melyik szervezetében s végrehajt­
ja a párt minden határozatát.

A párttag fizeti a megállapított 
tagsági járulékot 

Az az utalás a szervezeti sza­
bályzatban, hogy a párt tagja le­
het minden dolgozó, más mun­
káját ki nem zsákmányoló szov­
jet állampolgár — megerősíti a 
párt elért vívmányait és vissza­
tükrözi azt a helyzetet, hogy a 
kommunista párt a munkásosz­
tály, a dolgozó parasztság és a 

mányoló szovjet állampolgár, aki dolgozó értelmiség tagjaiból áll.

A párttagok kötelességeiről
cot. Még jobban meg kell szilár­
dítanunk a párt- és az ál ami fe­
gyelmet, még jobban 'meg kell

Mindenekelőtt javasoljuk be­
iktatni, hogy a párttag köteles 
mindén eszközzel őrködni a párt 
egységén, amely a párt erejének 
és hatalmának legfontosabb fel­
tété. e.

Pártunk hal almának és nagy 
győzelmeinek forrása mindig a 
párt sorainak megbonthatatlan 
egysége és cgyönletíísége volt és 
lesz. Nem véletlen, hogy a párt 
ellenségei, a trockista-buharinis- 
ta árulók nem egyszer kíséreltek 
meg szakadást előidézni a párt 
soraiban és akarták megingatni a 
párt sorainak egységét. Pártunk 
a sztálini vezetés alatt porrá zúz­
ta a leninizmus ellenségeinek 
mindazokat a kísérleteit, ame­
lyekkel] meg akarták bontani a 
párt sorainak egységét.

A kommunista párt egyönte­
tűbben, tömörebben, egységeseb­
ben és hatalmasabban, mint, bár­
mikor azelőtt, szorosan egybe­
forrva a Központi Bizottság és 
zseniális vezére és tanítója. Sztá­
lin elvtárs körül, érkezett cl XIX. 
kongresszusához.

A pártpolitikai munka színvo­
nala azonban még mindig elma­
rad az éjét kívánalmaitól, a párt 
állal kitűzött feladatoktól.

Minden pártszervezet, minden 
kommunista figyelmének közép­
pontjába kell helyeznünk- a pár­
tunk politikáját megtestesítő 
párthatározatok, valamint az ál­
lami határozatok és irányelvek 
teljesítéséért folyó kitartó" har-

javitanunk a szervezeti munká 
fokoznunk keli] á ^kommunisták 
aktivitását a pártszervezetek éle­
tében és munkájában lévő hiá­
nyosságok elleni harcban.

Egyes pártszervezeti vezetők 
nem eléggé harco.nak azok ellen, 
akik formális magatartást tanusí- 
lanak a párt utasításai iránt, 
gyenge munkát fejtenek ki an­
nak érdekében, hogy a kádereket 
a rájuk bízott ügy iránti magas­
fokú felelősség szellemében ne­
veljék-

A másik hiba, ami előfordul 
pártunkban az, hogy a kommu­
nisták cgyrésze helytelent!’ azt 
hiszi, hogy pártunkban kétféle 
fegyelem van: egy az egyszerű 
tagok, egy pedig a vezetők szá­
mára.

Érthető, hogy a párt nem bé­
kéibe t meg a fegyelemnek az 
ilyen uraskodó, pártellcnes felfo­
gásával.

A párt és az állam érdekei 
minden kommunistától fokozott 
felelősségérzést követelnek a reá 
bízott ügyért, bármilyen tisztsé­
get is töltsön^ be az illető, meg­
követelik a párt és az állami fe­
gyelem legszigorúbb megtartását- 
A szervezeti szabályzatban feltét­
lenül rá kell] mutatni arra hogy 
a párt- és az állami fcgye'em 
megsértése nagy hiba, ami kárt

I okoz a pártnak és ezért össze­
egyeztethetetlen a párttagsággal. 

Elvtársak!
A párt mindig óriási jelentősé­

get tulajdonított a bírálat és az 
önbírálat és különösen az alulról 
jövő bírálat fejlesztésének, a hiá­
nyosságok feltárásának és a pa­
rádés megél égődet lség, a munka­
sikerektől való elbizakodottság 
elleni harcnak. Pártunk ereje 
épp abban áll, hogy nem fél a bí­
rálattól és hiányosságainak bírá­
latából] energiát merít a további 
haladáshoz.

Be kell azonban ismerni, a párt- 
szervezetekben még mindig elő­
fordul, hogy a bírálatnak és az 
önbírálatnak a párt é's az állam 
életében játszott szerepét lebe­
csülik. A bírálat és az önbírá­
lat nem ritkán makacs ellená.lás- 
ra talál egyes „lakkozott” kom­
munisták részéről;.

Kiderült, hogy sok kárt okoz­
nak a páninak azok a kommu­
nisták, akik —- bár vég nélkül 
hangoztatják a párt iránti oda­
adásukat — valójában azonban 
nem tűrik meg, elnyomják az 
alulról jövő bírálatot.

A leghatározottabb harcot kelj 
folytatni azok ellen, akik aka­
dályozzák a bírálat és az örtbirá- 
lat fejlesztését.

Sztálin elvtárs arra tanít, hogy 
az önbírái'atra épp olyan ' szük­
ség van, mint a levegőre, mint a 
vízre, hogy nélküle, az önbírá­
lat nélkül pártunk nem tudna 
előrehaladni, nem tudná kiküszö­
bölni fogyatékosságainkat. Az ön- 
bírálat pártunk alapvető tartozé­
ka. A kommunista párt a szovjet 
társadalom irányító és szervező 
ereje, országunk vezető pártja. 
Sztálin elvtárs rámutat hogy sa­
ját magunknak kell föltárnunk és 
kijavítanunk hibáinkat, ha előre 
akarunk haladni, hogy rajtunk 
kívül senki sincs, aki feltárja és 
orvosolja azokat, Az önbírálatnnk 
az egyik legkomolyabb.1 fejlődé­
sünket előre vivő erőnek kell len­
nie.

A szervezeti szabályzat védelme 
alá kell helyezni azokat a párt­
tagokat, akik bírálják a munká­
ban mutatkozó hiányosságokai 
meg kell védelmezni őket a bí­
rálat elfojt óival szemben. Aki 
akadályozza az önbírálat fejlesz­
tését. elfojtja a bírálatot s hival­
kodással és marasztalással he­
lyettesíti. az nem méltó a párt 
tagjának megtisztelő címére.

A szervezeti szabályzat kimond­
ja. hogy a párt tagjának joga van 
bármely nyi'atkozatlal, bármely 
pártfórumhoz fordulni, egészen a 
Központi Bizottságig. A szerve­
zeti szabályzatban rá kell mutat­
ni, hogy a párttagnak ncmcsak 
joga de kötelessége is személyek­
re való tekintet nélkül közölni a 
vezető pártszervekke', egészen a 
Központi Bizottságig, a munká­
ban mutatkozó hiányosságokat, a 
szervezeti szabályzatban le kell 
rögzíteni, hogy azokat pedig, 
akik akadályozzák a párttagot e 
kötelessége teljesítésében, szigorú 
büntetéssel kell sújtani,’ mint a 
párt akaratának megszegőit.

Súlyos hiba — amely szintén 
elterjedt a kommunisták egy ré­
sze körében — az igazságnak a 
párt előtt való eltitkolása, a nem 
igaz, nem becsületes magatartás 
a párttal szemben.

Egyes funkcionáriusok meg­
próbálják szépíteni az ügyek ál­
lását, szemfényvesztéssel, a terv­
iéi jcsi lésről szóló jelentések kike- 
rekítésévci foglalkoznak.

Akadnak vezelők, akik megsze­
gik. vagy megkerülik a szovjet 
törvényeket és nem teljes értékű, 
rossz minőségű termékeket bocsá­
tanak ki és ezt kiváló minőségű­
nek tüntetik fel, amivel nagy kárt 
okoznak az államnak és a fo­
gyasztók érdekeinek.

A fentiek figyelembevétele ve' 
javasoljuk beiktatni a szervezeti 
szabályzatba, hogy a párttagnak 
kötelessége, hogy őszinte és be­
csületes legyen a párthoz, ne en­

gedje meg az igazság eltitkolását 
és elferdítését és hogy az a kom­
munista. aki nem mond igazat 
és becsapja a pártot, a legna­
gyobb bűnt követi dl, - nem ma­
radhat meg a párt soraiban.

Azt is elő kell írnunk a szer­
vezeti szabályzatban, hogy a 
párttagnak kötelessége megőrizni 
a párt- és az. államtitkokat, hogy 
legyen politikailag éber és hogy 
a párt- és államtitkok kifccscgé- 
sc bűntett a párttal szemben és 
összeférhetetlen a párttagsággal.

Mindig szem előtt kell tarta­
nunk a kapita'ista környezetet, 
mindig arra kell gondolnunk, 
hogy a szocialista állam ellensé­
gei országunkba próbálták es 
próbálják majd küldeni ügynö­
keiket fc forgató tevékenység ki­
fejtésére. Az ellenséges elemek al­
jas célokból igyekeznek befura­
kodni különböző állásokba a párt, 
az állam és a gazdasági szerveze­
teknél és fel akarják hasznú1 ni a 
könnyelmű, a párt- és állam Át­
kok megőrzésére alkalmatlan, fe­
csegő embereket.

A pártszervezeteknek köteles­
ségük. hogy határozottan felszá­
molják a politikai nemtörődöm­
ség jelenségeit, hogy a párt- és 
az államtitkok legszigorúbb^ meg­
őrzésének szellemében neveljél! a 
kommunistákat.

A párt és az állami cpítőmmika 
minden szakaszán. a politikai és 
gazdasági feladatok sikeres telje­
sítésének döntő feltétele a káde­
rek helyes kiválasztása, elosztása 
és nevelése. A párt által kifejteit 
munka eredményeként a vezető 
káderek összetétele jelentősen 
megjavult. Hiba lenne azonban 
feltételezni, hogy ebben a fo.i'os 
munkában már nincs hiányosság. 
Be kel; ismernünk, hogy snk 
párt, szovjet és gazdasági szét re­
zeiben a legnagyobb baj a káde­
rek kiválasztásának hibás keze­
lése: amikor a káderek kiválasz­
tása nem szakmai cs politikái 
megfontolások, liánom -rimbora- 
ság. személyes ragaszkodás, egy- 
vidékről való származás és csalá­
di kötelékek alapján történik.

Egyes szervezeti vezetők ahe­
lyett, hogy szigorúan megír,da­
nák a párt arra vonatkozó köve­
telményeit. hogy politikai és 
szakmai képzettségük szerint he­
lyesen válasszák ki a kádereket 
arra törekszenek, hogy hajltóko- 
lókkai, talpnyalókkal, nlka.mattan 
emberekkel vegyék körül magu­
kat a becsületes, az üggyel sziv- 
vel-lélekkel törődő, a hiányossá­
gok ellen harcoló pártmunkáso­
kat pedig kiüldözik.

Az a feladatunk, hogy még ma­
gasabb^ színvonalra emeljük a ká­
derkiválasztás munkáját, a párt-, 
az állami és a gazdasági appará­
tus minden láncszemében hogy 
fokozzuk a vállalatok a szerve

zetek és az intézmények vezetői 
nck a pártmunkások helyes kivá­
lasztásáért való felelősséget.

A szervezeti szabályzatban le - 
tétlenül rá kell mutatnunk a pán 
tagoknak arra a kötelességére 
hogy rendületlenül végrehajtsál, 
a pártnak a káderek helyes poll 
tikai és szakmai képzettségük sze. 
rinti — kiválasztására vonalköz 
utasításait. A szervezeti szabói, 
zatba kell iktatunk, hogy ezek­
nek az utasításoknak a megsér­
tése, a funkcionáriusok kiválasz­
tása cimboraság, személyes ra­
gaszkodás, egy vidékről való szár­
mazás, családi kötelékek alapján 
összeférhetetlen a párttagsággá',

A továbbiakban foglalkoznunk 
kell az azzal kapcsolatos kiegészí­
tésekkel, hogy miként történjék , 
pártból való kizárás kérdéseinek 
megvizsgál'ása ha a párt válasz­
tott vezető szervcipek tagjairól 
van szó. Javasoljuk annak ki 
mondását, hogy a párt alapszer­
vezete nem hozhat határozatot , 
Szovjetunió Kommunista Párti:, 
Központi Bizottsága, a szövetségi 
köztársaság kommunista pórija 
központi bizottsága, a határterü­
leti. területi járási, város: vag\ 
kerületi pártbizottságok valamelv 
tagjának a pariból való kizárásá­
ról,

A szövetségi köztársaság kom­
munista pártja központi bizottsá. 
ga, a határterületi, területi párt­
bizottság, a járási pártbizottság, 
a városi, kerületi pártbizottság 
tagjának a pártbizottságból vagy 
a pártból való kizárásáról az ille­
tő bizottság plénumának kel' dön­
tenie, ha a plénum a szavazatok 
kétharmad többségévé] ezt szük­
ségesnek ismeri el.

Javasoljuk bevenni, hogy a 
Szovjetunió Kommunista Vártja 
Központi Bizottsága tagjárw|< 
Központi Bizottságból, vagy a 
párttagok sorából való kizárásá­
ról a pártkongresszus — vagy 
két, kongresszus közti időben - 
a Szovjetunió Kommunista Párt­
ja Központi Bizottságának plénu­
ma határoz a plénum tagjainak 
kétharmad többségével. AKözpon 
ti Bizottságból kizárt tagot nu;o- 
matikusan a Központi Bizottság­
nak az a póttagja váltja fel ai;i 
a kongresszuson a Központi Bi­
zottság póttagjainak megválás::', i- 
sakor megáUapítolt sorrend sze­
rint következik.

A pártszervezetek pártbüntetés­
ként egyes párttagokat tagjelöl­
tekké minősítenek vissza, azon­
ban ez a büntető intézkedés nincs 
lerögzítve a szervezeti szabály­
zatban. Javasoljuk bevenni a 
szervezeti szabályzatba, hogy 
szükség esetén a pártszervezet 
pártbüntetésként egy évi időtar­
tamra tagjelöltté minősítheti visz. 
sza a párttagot.

A párttagok jogairól
Pártunk mindig nagy jelentő­

séget tulajdonított és ma is nagy 
jelentőséget tulajdonít a párton 
belüli demokrácia következetes 
megvalósításának. A kommunista 
párt belső életében szigorúan 
összeegyezteti a centra'izmus el­
vét az összes vezető pártszerv vá­
laszthatóságával, beszámolási kö­
telezettségével és lcválthalóságá- 
val.

Javasoljuk a szervezeti szabály­
zatban a párttagok jogairó’ szóló 
paragrafus alábbi fogalmazása'; 

„A párttag joga, hogy
a) résztvegyen a taggyűléseken 

vagy a pdrtsajlóban a párt poli­

tikai kérdéseinek szabad és tár. 
gyilagos megvitatásában,

b) a taggyűléseken bármely 
párt funkcionáriust megbíráljon,

c) résztvegyen a párlszervck 
megválasztásában, mint választó 
cs választható,

• d) személyes részvételt köve­
teljen mindazokban az esetekben, 
amikor az ő tevékenységéről 
vagy magatartásáról hoznak dön­
tést,

e) bármilyen kérdéssel és bead­
vánnyal forduljon n párt bár. 
mely szervéhez egészen a Szov­
jetunió Kommunista Pár'.ja Köz­
ponti Bizottságáig."

A tagjelöltekről
A szervezeti szabályzat énei­

mében mindenkinek, aki a párt­
ba kivan lépni, ,]c keli töltenie a 
tagje’öltségi. időt. Ez abból a cél­
ból szükséges, hogy a tägjelöH 
megismerkedjék a póri program­
jával, szervezeti szabályzatával és 
taktikájával és, hogy a pártszer­
vezet meggyőződhessen a tagje­
lölt személyi tulajdonságairól.

Egyes pártszervezeteknél meg­
feledkeznek a tagjelöltekről. Nem 
vonják be őket tevékeny részvé­
telre a társadat mi-politikai élet­
be. magukra hagyják a tagjelöl­
teket. a gyakorlatban elhárítják 
magukról a fele ősséget nevelésü­
kért.

A párt nem nyugodhat bele 
(Folylalás a 3, oldalon.)
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A Szovjetunió Kommunista (bolsevik) Pártjának XIX. kongresszusa
leletek N. Sz. Hruscsov elvtársnak az SZK(b)P Központi Bizottsága títkáránakbcszátnolájáM

cikkelyeit a szükséges pótlásokkal 
ke-1 kiegészíteni.

Hé
(folytatás a 2- oldalról■)

ezekbe- a hiányosságokba. Meg 
keli javítani a pártszervezeteknek 

tagjelöltek körében végzett 
munkáját és fokozni sell maguk- 

tagjelölteknek felelősségét 
-fliclóltségi idejükért, hogy a 
tagje’öltség ideje valóban a párf 

pve'és és megedzés iskolája lc- 
Üveii a 1 árt soraiba belépők szá- 
i iiiím-
i;ut kapcso.atban a : zervezeti 

szabó!v/ rínak a ,,tagjelöltekről” 
szóló fejezetébe fe-! kell venni, 
iiofv a pártszervezet köteles sc- 
„jisóget nyújtani a tagjelölteknek 
ahhoz hogy fe készüljenek a 
pártba való belépésre. A *agje- 
löltség idejének leteltével a párt­
szervezet köteles taggyűlésen fog. 
latkozní a lagje ölt felvételének 
kérdésévé'. Ha a tagjelölt a párt­
szervezet által elfogadhatónak el-

ísmert okbo. nem fe cit meg kel. 
lóképpen a követeimén veknek 
akkor az .alapszervezet legfeljebb
?gy, . űvr.c, . meghosszabbíthatja 
jeloltségi idejét. Olyan oscickber. 
viszont, amikor a jelöltsági idő 
a alt kitűnt, hogy a tagjelöb sze­
mélyi tulajdonságainál fogva nem 
méltó a párttagságra, a pártszer­
vezet határozatot hoz a tagjelöl­
tek közül való kizárására.

Ezután Hruscsov elvtárs a párt 
legfelsőbb szerveinek kérdéséiről 
beszé l. Javaslatot telt a párt 
Központi Bizottsága plénumái 
összehívásának időszakaié i. a Po­
litikai Irodának a pd”l Közpohti 
Bizottsága elnökségévé való ál. 
alakítására és a Pártellenőrző Bi­
zottságnak a párt Központi Bi. 
zopsága meneti működő Pártel­
lenőrző Bizottsággá való átszer­
vezéséről.

I helyi pártszervesetek feladatainak 
pontosabb meghatározásai

Elvtársak! A XVIII. kongresz- 
szus óta eltelt időszakot a helyi 
pártszervezetek további megerő­
södése, egész tevékenységük meg­
javul ása jellemzi.

A kommunista társadalom épí­
tése új feladataink sikeres meg­
oldása elszakíthatatlan kapcso.at­
ban van az egész szervező-, párt­
ós politikai munka további eme­

lésével a párttagok eszmei ed­
zettségének és elméleti felfegy- 
verzettségének fokozásával és a 
dolgozóknak a magasrendű kom­
munista önludalosság sze lemé­
ben való nevelésével.

Figyelembe véve a helyi párt­
szervezetekkel szemben támasz­
tott növekvő követelményeket a 
szervezeti szabályzat megfelelő

Mindenekelőtt le kell rögzíteni, 
,’ogy a szövetséges köztársaságok 
kommunista pártjának Központi 
Bizottságáv á, határterületi, a te- 
1 uleti, a járási a városi és a ke­
rületi pártbizottságok biztosi;ják 
a párt utasításainak marndékta- 
an végrehajtását és irányítják a 

helyi szovjet, valamint társadal­
mi szervezetek tevékenységét az 
ezeken belü] működő páncsopot- 
tolcon keresztül.

A párthatározatok és irányel­
vek valóraváltása volt és marad 
a pártszervezetek e’sőréndű kö­
telessége, tevékenységük alapja. 
Szükséges, hogy a párt szerveze­
ti szabályzata kifejezze czekc; a 
feladatokat.

A tovább altban a szervezeti sza­
bályzatnak tükröznie kell a párt- 
szervezetek feladatait a pá: (sze­
rű bírálat és önbirálat, fejleszté­
sében és azzal kapcsolatban, hogy 
a kommunistákat a párt és az ál­
lam munkájának hiányosságaival 
szembeni enge-ztelhetetíenség 
szellemében nevelje.

Nagy jelentősége vau a párt­
szervezetek életében a dolgozók 
kommunista neve ésével és a pár- 
tagok marxi-lenini képzésével 
kapcsolatos munkának.

A pártszervezetek feladafti, 
hogy biztosítsák az egész ideoló­
giai munka határozott fellendí­

tését, rendszeresen fokozzák cs 
tökéletesítsék a párt és. államap­
parátus minden láncszemében a 
káderek eszmei-po itikai képzé­
séi.

lie kelj iktatnunk a szervezeti 
szabályzatba: a helyi Pártszerve­
zetek feladata. hogy ‘rányítsák a 
marxizmus-lcnin izmus fviulmá- 
nyozását a párttagok és a tagje­
löltek körében és ellenőrizzék, 
hogy sajátítják cl a párttagok cs 
a tagjejö tek a marxizmus-leni- 
nizmus alapismercicil, szervez­
zék a dolgozók kommunista ne­
velésével kapcsolatos munkát.

A szervezeti szabályzatban ja­
vasoljuk továbbá előírni, hogy a 
területi, határterületi pártbizott­
ságokban a szövetségi köztársa­
ságok kommunista pártjának 
központi bizottságában titkársá­
gok létesüljenek.

Javasoljuk ezenkívül beiktatni 
a szervezeti szabályzatba, hogy a 
területi, határterületi páitbizo|l. 
ság és a. szövetségi köztársaság 
kommunista pártja központi bi­
zottsága rendszeresen tájékoztas­
sa munkájáról a párt központi 
Bizottságát és meghatározott 
időközönkint jelentést küldjön 
tevékenységéről a Központi Bi- 
zottságnak.

Ezután Hruscsov e.vlárs javas­
latot tett a helyi pártbizottságok 
plénumái összehívásának határ­
idejére, majd így fejezte be be­
számolóját:

Ezek azok — a kommunista 
párt szervezeti szabályzatával 
kapcsolatos — alapvető módosí­
tások és kiegészítések, amelyeket 
a Központi Bizottság a mostani 
kongresszus elé terjeszt megvita­
tás céljából.

A párt szervezeti szabályzata 
— amelyet most fogad ei kon­
gresszus — óriási szervező és 
mozgósító dokumentum. Fontos 
eszköze annak, hogy fokozzuk a 
kommunistáknak a párt- és álla­
mi kádereknek a Icninizmus szel­
lemében való eszmei nevelését, 
tovább fejlesszük a párton belüli 
demokráciát, a bírálatot cs önlii- 
ralatot, A szervezeti szabályzat 
még magasabb színvonalra emeli 
a párt szervező munkáját.

A kommunista párt — elvér­
tezve a marxizmus-len inizmus 
diadalmas tanításával - még szo­
rosabban tömöríti országunk dol­
gozóinak milliós tömegéit Lenin. 
Sztálin nagy zászlaja "alatt 
haros taps-)

Éljen a hatalmas kommun'sta 
párt, amely magabiztosan vezeti 
a szovjet népet az újabb győzel­
mek. a kommunizmus diadala fe­
lé! (Hosszantartó laps-)

Éljen a párt és a nép bölcs ve­
zére valamennyi győzelmünk ih­
lető,t'e és szervezője, Sztálin elv­
társi (Viharos, szűnni nem akaró 
ünneplésbe álmenő (tops. Minden, 
ki feláll.)

fi I-

Részletek M. A. Szuszlov elvtársnak az SZK(b)F XIX. kongresszusának 
október 9-i esti ülésén elmondott beszédéből

Elvtársak!
Az őfödik ötéves terv meghatá­

rozza a Szovjetunió népgazdasá­
gának új, hatalmas fellendülését 
és új szakaszt jelent a kommuniz­
mus anyagi-technikai bázisának 
megteremtésében. A terv nagy és 
felelősségteljes feladatodat, tűz ki 
a szocialista kultúra fejlesztése 
terén is. Ezzel kívánok foglal­
kozni .felszólalásomban — mon­
dotta a többi között Szusz’-Ov elv- 
társ,

V. I. Lenin és J. V. Sztálin azt 
tanítja, hogy a kommunizmus tel. 
jes győzelmének egyik fő feltéte­
le minden szovjet ember kultu­
rális színvonalának és politikai 
öntudatának hatalmas felemelke­
dése, a dolgozók kommunista ne­
velése, Sztálin elvtárs még löOű- 
kan „Anarchizmus vagy szocia­
lizmus'.''’ című híres művében rá­
mutatott hogy a jövendő társa­
dalom ..csak eléggé fejlett ter­
melőerőkön, az emberek <zocia- 
ksta tudatán... épülhet fel“.

Sztálin elvtárs ,A szocializmus 
gazdasági problémái a Szovjet­
unióban'’ című új, klasszikus mű­
vében sokoldalúan és mélyreha­
tón elemezte a politikai gazda- 
sagtan legfontosabb kérdéseit és 
etzel óriási segítséget nyújtott 
partunknak, az egész nemzetközi 
’»iinkásmozgalomban. (Taps.)

Nagy vezérünk és tanítónk cb- 
I n a művében ismét kiemelte, 
ll0Ky a kommunizmusba való át­
menet c őkészítésénck egyik eiő- 
y t?E'ként szükséges, „hogy 

1 « társadalom olyan kul.
wális fejlődését, atnc'ij biztosft- 

P a társadalom minden tagjának 
1‘zikai ős szellemi képességeik 
jjwlr. •oldalú fejlesztését, hogy a 
wsadalotn tagjai olyan képzetl­
en „szerezhessenek, "mely ele. 
OTídő uhhoz, hogy a társadalmi 
Kilódé-; aktiv tényezőivé válja- 
j1’ bogy szabadon választhas. 
«"w/i foglalkozást s ne legyenek 
{J'bK munkamegoszlás mm't 
i'jy életükre egy h :om/o.s foy- 
""íforris/ioz láncolva". 

f-zert fordít a pár: KözpontiIli pár;
z°i tsága és Sztálin elvtárs 

‘Van rendkívüli figyelmet a párt 
eoiogiai munkáján ezért har- 
. "t.van á'lhafaiosan a szovjet 

, I? kr>mmunishi nevelésének ál- 
■o-onos fellendiíéséért.

A k°mmunista neve1 és cc.ja,

hogy országunk minden dolgo­
zóját — elsősorban ifjúságát — 
igazán müve.tté cs képzelte, élet­
vidámmá és állhata ossá tegye.
A kommunista nevel1« célja, hogy 
országunk dolgozói ne fél­
jenek a nehézségektől és akadá­
lyoktól.

A kommunizmus építése nem 
nehézségektől és hai colitól men­
tes, sima, ,.konfliktusmentes” elő­
rehaladás formájába : [örfénik.

Mindenekelőtt nem feledkezhe­
tünk meg a kapitalista környe­
zetről, amelynek elén most az 
Egyesült Al.amok és Anglia lcg- 
reakciósabb imperialista körei 
ál anak. Ezek előkészületeket — 
köztük ideológiai elő’.-észpieteket 
— tesznek az új világháborúra.

Társ'ad a'műnk elő-Minladása 
nem történik sí mán hanem az 
újnak, a múlt még tnindig sok és 
élő a burzsoá rendszertől örö­
költ maradványa ellen, a régi, 
káros és olykor; visszataszító -,zo- 
kások ellen vívott harcában tör­
ténik.

Ezért a pártnak a tömegek 
kommunista nevelésével kapcso­
latos egész ideológiai munkája 
és arra irányuló tevékenysége, 
hogy kialakítsa az embereknek, 
mint a kommunista társada om 
tagjainak új, magasrendű erköl­
csi és szellemi képességeit, nem 
lehet elvont, pusztán felvilágosí­
tó munka, fi munka élének ez­
után is a reakciós burzsoá ideoló­
gia elleni és annak tudomá­
nyunkba, irodalmunkba, vala­
mint művészetünkbe történő be-* 
halolása elleni kíméletlen harcra 
kell irányulnia.

A szocialista kultúra építésé­
nek és a dolgozók kommunista 
nevelésének hatalmas emelője a 
népművelés.

A párt és a szovjet állam lan­
kadatlanul gondoskodik a szé es 
néptömegek oktatásáról és arról, 
hogy a széles néptömegek elsa­
játítsák a kultúra minden ered­
ményét, Ebben a fontos kérdés­
ben történelmi jelentőségű( sike­
reket araltunk. Sztálin elvtars az 
SZK(b)P XIX. kongresszusán el­
hangzott beszámolójában új, tör­
ténelmi feladatként tűzte ki, hogy 
minden munkást és minden pa­
rasztot kultúrálttá és művel:tó 
tegyünk.

Ezt a feladatot sikeresen es v

lankadatlanul valóra váltjuk. Be­
vezettük és megvalósítjuk az ál­
talános hétosztályos oktatást, je­
lentősen kibővítettük a középis­
kolai általános és szakoktatást, 
Nagy sikereket értünk el a főis­
kolai oktatás kibővítése és megja­
vítása terén. A főiskolai hallga­
tók száma 1952-ben 1,400-000 főre 
emelkedett, ami 73 százalékkal 
több a háborúelőttinél.

Egyetlen kapitalista állam sem 
ismeri és nem is ismerheti a nép­
oktatás ilyen, hatalmas lendületét.

Míg a szovjet állam évenkint 
óriási összegekét fordít a népok­
tatás fejlesztésére, addig az Ame­
rikai Egyesült Államok kormá­
nya a népoktatás katasztrofális 
helyzete ellenére is az állami 
köl'tségyetésnck csak alig egy szá­
zalékát költi e célra. Ugyanakkor 
az amerikai kormány az idén a 
költségvetés 74 százalékát fordít­
ja egy új világháború előkészíté­
sével.'kapcsolatos katonai kiadá­
sokra.

A XIX. pártkongresszusnak az 
ötödik ötéves tervvel kapcsola­
tos irányelvei nagyjelentőségű, 
új feladatokat tűznek ki a nép­
oktatás terén.

A XIX. pártkongresszus irány­
elvtervezete előírja, hogy „az öt. 
éves'icrv végéig a köztársaságok 
fővárosaiban, városaiban, a terü­
leti. határterületi és nagyobb 
ipari központokban fejezzék be az 
áttérésit a hatosztályos oktatásról 
az áltaüános középfokú (10 osztó, 
lyos) oktatásra. Teremtsék meg 
a feltételeket, hogy a következő 
ötéves tervben az áiéulános kö­
zépfokú (tízosztályos) oktatási 
minden városban és, faluban tel­
jesen megvalósítsák."
Nehéz felmérni ennek a feladat­

nak a jelentőségét és nagyságát. 
Ennek megoldására csak a szo-
c'atl ta állam képes.

Ez egyben nagy lépést jelent a 
szellemi'és fizikai munka közti 
különbség megszüntetése fe'-é is. 
Az álfa ános, kötelező tízéves ok- 
tafós megvalósításának óriási 
befolyása van a népgazdaság fej­
lődésének meggyorsítására is, 
mert a munkásosztály sorai egy­
re kulturáltabb és műveltebb em­
berekkel - gyarapodnak, akik 
gyorsan és a legeredni--eb­
ben tudják atka mázni és •' jre-

Az űj ötéves terv Sztálin eiv 
társ kezdeményezésére egy má­
sik nagy feladatot is felvetett a 
népoktatás terén. Ez a feladat 
abban rejlik, hogy meg keli kez­
deni a politechnikai oktatás meg- 
va’ósitását a középiskolában.

Az űj ötéves tervben tovább 
fejlődik a. felső és középfokú 
szakoktatás is.

Elvtársak!
Azoknak a feladatoknak a meg­

valósításában, amelyeket pártunk 
a kulturális építés és a szovjet 
emberek kommunista nevelése, 
továbbá az ország előtt álló gaz­
dasági-politikai feladatok meg­
valósítására való megszervezésük 
és mozgósításuk terén tűzött ki, 
nagy jelentősége van a sajtónak, 
az újságoknak, a folyóiratoknak 
és a könyveknek.

A szovjet néj) szereti sajtóját 
és óriási a kereslet a sajtó ter­
mékei iránt. Sajtónk hatalmas 
erővé fejlődött és tevékenyen se­
gíti a kommunizmus építését. A 
könyvek és a folyóiratok óriási 
példányszámban, országunk szá­
mos népének nyelvén jelennek 
meg. Egyedül a „Pravda" jelcn- 
leg olyan példányszámban jelenik 
meg. amely jelentékenyen íe'ül- 
múlj'a az Oroszországban 1913- 
ban kiadott összes újság példány- 
számát.

A párt előtt álló felelősségteljes 
feladatok sürgetően követelik az 
összes pártszervezetektől, hogy 
emeljék eszmei-politikai munká­
juk színvonalát.

A pártszervezetek által végzett 
ideológiai munka színvonalának 
emelése, valamint a gazdasági és 
kulturális építés terén a pártra 
váró feladatok sikeres megoldása 
szempontjából a pártpropaganda 
javítása a fő feladat.

Marx, Engels, Lenin és Sztálin 
nagy tanítása a kommunista párt 
erfész politikájának tudom.tn^os 
alapja a dolgozók kommunista 
nevelésének alapja.

■inni a legújabb technikát.

A párt kedvező feltételeket te­
remtett ahhoz, hogy kádereink 
sikeresen elsajátítsák a forradal­
mi elméletet, A marxizmus.letii- 
nizmus klasszikus alkotásait a 
Szovjetunióban élő népek nyel­
vén 511 millió példányban adták 
ki a XVIII. pártkongresszus óta. 
Mostanában fejeződött be V. I. 
Lenin műveinek negyedik legtel­
jesebb és leggondosabban előké­
szített kiadása, kiadták J. V. 
Sztálin műveinek 13. kötetét, 
amelyek az alkotó marxista-leni­
nista elmélet kimeríthetetlen 
kincsesházai.

A pártoktatás és annak e'ien- 
őrzésc, hogyan sajátították cl a 
kommunisták a marxizmus-leni- 
r.izmus terén szükséges alapisme­
retéket — minden pártszervezet 
elsőrendű feladata.

Az a feladat, hogy a pártpro­
paganda terén kiküszöböltük a 
szervezetlenséget, az ösztönössé* 
get cs az ellenőrzés hiányát, ne­
veljük a pártszervezeteknek és 
maguknak n kommunistáknak a 
fe'clősségét a politikai oktatásért 
azáltal hogy az egész pártokta­
tási hálózatban bevezetjük annak 
rendszeres ellenőrzését, mennyi­
re sajátították el a párttagok és 
tagjelöltek a marxizmus-lcniniz- 
mus alapismeretéit. Különösen 
nagy figyelmet kel: fordítani a 
propagandamunka ideológiai tar­
talmának megjavítására.

Pártunk sohasem látott egy­
ségben, ideológiailag és szerveze­
tileg összekovácsoltan. az egész 
szovjet nép határtalan’ bizalmától 
övezve ült össze XLX. kongresz- 
szusára. A kongresszus történel­
mi jelentőségű határozatainak 
megvalósításával a párt biztosan 
vezeti a szovjet népeit a kommu­
nizmus teljes győzelme felé nagy 
vezérünk és tanítónk, a tudo­
mány kimagasló tekintélye, drá­
ga és szeretett Sztálin elvtársink 
bölcs vezetésével, (Hossza>--■ 
taps.)

Újabb földfoglalások 
Közép- és Délolaszországhan

Róma környékén a dolgozó pa­
rasztok több földesúri birtokot 
elfogla'íak hogy -i hatóságokat a 
törvényben előírt k sajnlitúsok 
Végrehajtására kényszerítsék.

A szegényparaoztok sokszáz 
hektár földet megszálltak Croto- 
na, Palermo, Salerno, továbbá 
Perugia környékén is.

I
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Ma kezdődik a párttagság összeírása
Pártunk Központi Vezetősége 

határozatot hozott a párttagsági 
könyvek kicserélésiről, mivel a je. 
len cg érvényben levő párttagsági 
könyvek ez év december 31-én le­
járnak.

Pártszervczc'eink már hetek óta 
készítik elő ezt a fontos munkát. 
A párttagsági könyvek kicserélésé­
nek előkészítő munkájában igen 
fontos állomás a párttagság ősz. 
szeírása. melyet ma kell megkez­
deni minden pártszervezetben. Az 
összeírást lehetőleg- ma és hol­
nap be kell fejezni. Az ezután kö­
ve kezd néhány napot pártszerve­
zeteink használják fel arra hogy 
összeírják azokat, akik valami­
lyen fontos okból (betegség, ki­
szállás) az alapszervezet területé­
től távol vannak.

Pártszervezeteink az összeírást 
már hetekkel ezelőtt előkészítet­
ték. Most a? a feladat, hogy párt- 
szervezeteink gondosan irányítsák 
és ellenőrizzék az összeírás mun.

kaját, nehogy hanyagságból, nem 
törődömségből, vagy esetleg a 
K. V. hatái ozatának a meg nem 
értéséből kifolyólag kihagyjanak 
érvényes tagsági vagy tagjelölt 
igazolvánnyal rendelkező pártta­
gokat, illetve tagjelölteket. Arra 
is éb“"?n vigyázzanak pártszerve, 
zeleink vezetőségei, a pártcsoport- 
bizalmiak, nehogy olyanokat írja­
nak össze, akiknek érvénytelen 
tagsági könyvük van. vagy arra 
hivatkoznak, hogy tagkönyvliket 
elveszte ték. Minden elvesztett 
tagsági könyv ügyét ki kell vizs­
gálni. Vigyázni ke'l arra nehogy 
„elvesztett tagsági könyv” ürü­
gyével régebben kizárt elemeket 
írjanak össze.

Végezzenek pártszervezeteink 
az összeírásnál pontos, lelkiisme­
retes munkát, mert a párttagság 
összeírása a tagsági könyv kicse­
rélésének előkészítésében 
fontos szakasz.

igen

. . . . . nico „A dialektikus és történelmi materializmus
kérdései J. V. Sztálin nyelvtudományi munkáiéban“ címmel

A „Szikra” kiadásában cikK- 
g.viijtemény jelent meg, amely a 
dialektikus és töriénclmi materia­
lizmusnak azokkal a kérdéseivel 
foglalkozik, amelyeket .1. V, 
Sztálin nyelvtudományi munkái­
ban felvetett és megoldott-______

Az egyes cikkek szerzői kima­
gasló szovjet szaktudósok, ak.k 
vázolják azokat az eredményeket 
is. melyeket a szovjet tudomány 
a sztálini mű hatására a filozófia, 
a nyelvtudomány és a természet- 
tudomány terén elért.

ä Lakatos és Vasöntő Vállalat befejezte 1952. évi tervét
A Lakatos és Vasöntő Vállalat 

dolgozói augusztus 20-án azt a 
felajánlást tették, hogy 1952, évi 
tervüket, az ötéves terv harmadik, 
döntő esztendejét ha'áridő előtt 
befejezik. Szavukat becsülettel be 
is váltották, mert több, mint két 
és fél hónappal hamarabb, októ­
ber 10-rc eleget tettek vállalt kö­
telezettségüknek.

Az üzem dolgozói valamennyien 
lelkes munkát végeztek. 19.512 fo­
rint értékű vállalást tettek novem. 
ber 7-re, a Nagy Októberi Szocia­
lista Forradalom 35. évfordulójára, 
amelyet szeptember 20 ra 36.760

forintra teljesítették. A békeköl­
csönjegyzés idején pót váll alást 
tettek 12.919 forint értékben s már 
a felajánlást eddig 10.500 forintra 
teljesítenék.

A Lakatos és Vasöntő Vállalat 
dolgozói a társvállalatoknak ke. 
szítendő munkáknál mindig ponto­
san betartják a ha'áridőkct, sőt 
legtöbb esetben határidő előtt fe­
jezik be a vállalt munkákat, a dől. 
gozókat most nagy örömmel tölti 
el sikerük, amely újabb lendületet 
ad ahhoz, hogy tervüket minél 
magasabb százalékkal túlteljesít­
sék.

Borsody János elvtárs lett 
a MÁV debreceni igazgatóságának a vezetője

társ eredményes munkát végzett s 
ennek elismeréseképpen került 
most az igazgatóság élére.

Az ünnepséget Bogyó Géza 
e'.vtárs, a Vasútpolitikai osztály 
vezetője ny'totía meg. Utána Csa­
nádi György e'.vtárs, a MÁV ve­
zérigazgatója tartott beszédet.

Bensőséges ünnepségre gyűltek 
össze a MÁV debreceni igazga­
tóságának dolgozói. Búcsúztatták 
Varga Jenő elvtársat, az igazga­
tóság eddigi vezetőjét, akit a köz­
lekedésügyi minisztériumba he­
lyeztek át szakosztályvezetőhelyet­
tesnek. Varga elvtárs utóda az ecl- 
dgi igazgatóhelyettes: Borsody 
János elvtárs lett.

Borsody elvtárs mozdonyvezető 
volt. Pártunk bizalma egy évvel 
ezelőtt állította a debreceni igaz­
gatóság vezetőhelyettesi beosztá­
sába. E beosztásban Borsody e.v-

Ezután Diczig István elvtárs, a 
Vasútpolitikai osztály részérő., 
az igazgatóság részéről Szurmai 
Béla elv társ Ígérte az uj igazgató 
elvtársnak valamennyi dolgozó tá­
mogatását.

PARTHIREK
MEGYEI PÁRTBIZOTTSÁG 

KÖZLEMÉNYEI:
Pénteken reggel 9 órakor az 

SZK(b)P szak I. évfolyama prop. 
konferencia vezetői részére az 
SZK(b)P története első fejezetéből 
konferenciát tartunk. A konferencia 
helye: Debrecen, Pártoktatás Haza.

A politikai gazdaságtan szak II. ev. 
folyama konferencia vezetői részere 
f. ívó 18-án reggel 9 órakor ..Átmenet 
a kapitalizmusból a szocializmusba 
című témából konferenciát tartunk a 
Pártoktatás Házában. , .

Szombaton, 18-án a káderoktatás 
SZK(b)P története szak II. évfolyama 
hallgatói részére az .,SZK(b)P törté­
nete“ VI. fejezetéből úgy vidékén 
mint Debrecenben konferenciák lesz­
nek. Ezzel kapcsolatban a JB-k és a 
VB-k bővebb felvilágosítást adnak a 
hallgatóknak.

Szombaton kezdődik vidéken az 
SZK(b)P története I. évfolyamán ta­
nulók első foglalkozása. Debrecen­
ben október 23-án, csütörtökön indul. 
Ezeken a foglalkozásokon a szemi­
náriumok vezetői bevezető előadást 
tartanak az SZK(b;P története else? 
fejezetének első-második heti anya.

Óvárosi vart bizottság
KÖZLEMÉNYEI :

Csütörtökön délután 5 órakor az 
MSzT kistermében sajtófelelős érte- 
kéziét lesz. A sajtófelelősök pontosan 
jelenjenek meg.

H I R EK
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS: Jobbára

borult idő, többfelé eső, Mérsékelt 
éiénkebb délnyugati, nyugati szél. A 
hőmérséklet emelkedik. Várható hő- 
mérsékleti értékek az ország terüle­
tére: Szerdán reggel délkeleten 8—11, 
máshol 6—9. délben délkeleten 10—13, 
máshol 8—11 fok között.

A fűtés alapjául szolgáló várható 
napi középhőmérséklet október 15-én, 
szerdán 10 fok alatt, Csongrád és Bé­
kés megyékben azonban tíz fok felett.

A MAGASÉPÍTÉSI TUDOMÁNYOS 
EGYESÜLET helyi csoportja csütör­
tökön délután 6 órakor a SzOT szék­
hazában előadást tart ...Téli munkák 
követelményei és tapasztalatai az 
építőiparban“ címmel. Előadó: Marja­
laki Sándor.

AZ MSZT városi szervezet helyise­
gében MSZT propagandista értekezlet 
lesz csütörtökön délután 6 órakor.

AZ ÜZEMI TERVGAZDASÁGI ÉS 
SZERVEZÉSI TUDOMÁNYOS EGYE­
SÜLET munkaügyi szakosztálya csü­
törtökön délután 5 órakor a SzOT 
székház második emeleti elöadótevmé_ 
ben ,,Munkaügyi osztályok . feladatai- 
műszaki normák bevezetésének jelen­
tősége“ címen előadást rendez. Un- 
gár Ferenc ’esz az előadó.

OKTÓBER 19-ÉN az országos bé­
lyegnap keretében a Debreceni Bé­
lyeggyűjtő Kor kiállítást rendez, a 
Magyar-Szovjet Társaság székhazá­
ban. A kiállításon alkalmi postahiva­
tal működik.

Mozik műsora
BÉKE: 4, 6, 8 órakor: Arinka. Köz­

kívánatra. Szovjet vígjáték.
VÍG: 4. 6. 8 órakor: Semmelweis. Uj 

magyar film.
METEOR: 3, 5, 7 órakor; Semmel­

weis. Uj magyar film.
HÍRADÓ délelőtt fél 11 órától foly­

tatólagosan. délután 4. 6. 3-kor: Abra­
kadabra (Film a cirkusz világából.) 
Diótörd, Sportesemények Prágában. 
Híradók.

Népnevelő I: ICismacsi Állami Gaz­
daság* Rettegett Iván.

Népnevelő II: Állami Korház: Kar­
rier Párisban.

Színház
Október 19-én, vasárnap 7 órakor 

Havasi kűri Csokonai-bérlet. Hétfőn
, ... .. ... , ... , * . ,___. 7 órakor: Havasi kürt. Erkel-bérlet

Október 23-tól 29-ig rendezik meg kölcsönös baráti szeretet és jóakarat 
„r, -ő^irtór* -piimhpipt mély érzése, a fasizmus és az új há-

BOLGÁR FILMHÉT

nzánkban az első Bolgár Filmhetet. 
:él,ia ennek, hogy a bemutatásra ke. 
illő filmek révén megismerjék dol- 
ozóink a szocializmust építő bolgár 
ép életét, munkáját és harcát a bé­
léért, hogy elmélyítse a népeink kö- 
otti barátságot.
A bemutatásra kerülő filmek alá. 

ámasztják Georglj Dimitrov elvtárs­
iak a magyar—bolgár együttműködé- 
i és kölcsönös segélynyújtási egyez­
mény aláírásakor mondott szavait:
,,Ebben a szerződésben, .amelyet a 

lép kiontott vére pecsételt meg, meg- 
Iyilvánui a kölcsönös egyetértést a

borús gyújtogat ók elleni gymölet 
közös hűség ős szeretet a Szovjetunió 
iránt/1

A bolgár filmek bemutatásával erő­
södik a két nép közötti testvéri 
együttérzés és harci készség Tito fa­
siszta Jugoszláviájával szemben amely 
mind két országgal határos és veszé­
lyezteti békénket.

A bolgár filmhét alatt a Víg-film­
színházban a ,.Boldogság felé'* című 
játékfilmet. míg a Híradó-moziban 
Dimitrov elvtárs életéről készült 
..Harcokban edződött ‘ című egész es. 
1 ét betöltő dokument filmet vetítik.

Hz 1914. évi XIV. törvény 20. S-a alapján...
- avagy a MÁVAUI igazgatójának vélekedése a bírálatról

A Néplap szeptember 19-1 szá­
mában a vagongyári dolgozók 
megbírálták a MA VAUT Rózsa- 
utca—Szabadságtelepi járatán
szolgálatot teljesítő Pécsi Gá- 
borné kalauznőt. A becsületes 
szándékú, őszintén segíteni aka. 
ró kritika helyes volt, valóban 
használt: a levét megjelenése óta 
Pécsi elvtársnő előzékeny, ud­
varias — magatartására nincs 
cs nem jS lehet panasza az uta­
zóközönségnek.

A MÁVAUT Autóbuszközle­
kedési Vállalat budapesti köz­
pontjában azonban — Pécsi Gá- 
bornéval ellentétben — úgy lát. 
szik haragot tartanak a bírálat­
tal. Ez tűnik ki abból a levél­
ből. amelyet Hidasi György, a 
vállalat igazgatója küldött a na. 
pókban szerkesztőségünknek. ~ 
Hidasi, anélkül- hogy a helyszí­
nen utánanézett volna az igaz­
ságnak, egyszerűen „fenntről”, 
az igazgatói irodából cáfolja 
meg az országépítésben élenjá­
ró, becsületes vagongyári dol­
gozók minden sorát. Nem ad hi­
telt a Hajdú-Biharmegyei Párt- 
bizottság és a hajdú-bihari dol­
gozók lapjának, inkább hisz a 
nyugatos a vasúttól B-iisíázott 
és a MÁVAUT debreceni kiren­
deltség dolgozói részéről köz- 
utálatnak „örvendő” Zöld Mi­
hály forgalmistának, aki ,'tájé­
koz.atta”. Annak, aki szemtele­
nül és nagyhangon éppen teg.

nap délelőtt jelentette ki: „Ne­
kem nincs mit tárgyalnom a va. 
gon gyúrj dolgozókkal, mert 
kötekedő, izgága társaság.”
Ebben az emberben szentül bízik 

Hidasi igazgató(l), s közben « 
Iclszabaduláse'.őtii idők hangján 
megírt levelében az 1914. éri 
XIV. törvény 20. és 21. paragni. 
ftisaira hivatkozik. Arra a tör. 
vényre, amelyet a kapitális: 
sajtó hazug, elvtelen, szennyes 
és véreskezű tollnokainak meg. 
rendszabályozására volt kényte­
len hozni saját burzsoá rendszi 
riik. Az 1911. évi törvény kacs. 
karingós paragrafusaiban ne rin- 
gassa magát Hidas, György. . 
és azzal lilába is fenyegetőzik. 
Ma már a mi törvényeink, az 
igazság törvényei diadalmaskod­
nak! Azok a törvények, amelyek 
védik dolgozó népünket: a 
Takács Gyulánékat, Magyar! 
Gyulánékat, Juhász Lászlónékat, 
Csernus Jánosokat, a Vagon 
gyár dolgozóit, a Néplapban 
megjelent levél aláíróit.

Hogy azonban mégis ..elégté­
telt" szolgáltassunk a MÁVAUT 
Autóbuszközi ekéd és; Vállala1 
igazga'ójának, elküldjük a kért 
lappéldányt: a Néplap mai szá 
mát. Címére: Budapest, XIII. 
Szabolcs-utca 17. alá. Remé jiik 
kigyógyítja a Tnult törvényeinek 
— és a múlt embereinek imáda­
tából!

Gyetvai legyőzte Sidót a debreceni 
asztaliteniszversenyen

A városi TSE szombaton és vasár­
nap nagysikerű országos asztalitenisz 
versenyt rendezett a Központi Kul­
túrotthon" ragytermében. Különösen 
jó játékot látott a közel ezer főnyi 
közönség a vasárnapi döntőkön, 
amely során a magyar élgárda leg­
jobbjai küzdőitek. Kitűnő rendezés, 
ben, gördülékenyen peregtek a szá­
mok. A rendezőséget nagy feladat elé 
állította a közel 200 induló és a két 
nap alatt lebonyolításra került mint­
egy 400 mérkőzés.

Meglepetésekben bővelkedett a deb­
receni verseny. Ilyennek számít Sldó 
3:l_es veresége Gyetvaitól. aki ezen a 
versenyen élete egyik legjobb formá­
ját mutatva veretlenül lett első a 
férfiak erős mezőnyében. A női 
egyesben Almási lett az első. ami 
szintén meglepetés, mert nem kisebb 
nagyságokat előzött meg. mint Pe^ 
dául Sági I-et és Já vorn ét. Két női 
mérkőzés külön izgalmat hozott. A 
Sági I.—Járomé mérkőzés állása 2:2 
volt, amikor az ötödik játszmában 
már' 20:16-ra vezetett Jávorné. Egyet, 
len pontra lelt .volna szüksége, hogy

nyerjen. Sági azonban kiegyenlített s 
végülis 27:25-re nyerte az ötödik 
játszmát s ezzel 3:2-re a mérkőzést. 
Almási és Fantusz veretlen volt, ami 
kor mérkőzésükre került sor. A’má-i 
2:0_ra elhúzott. Fantusz kiegyenlített. 
Az ötödik, döntő játszmában Fantyw 
már 12:2. majd 15 4.re is vezetett, de 
mégis elbukta a játszmát 2l:l3-ra. Ez­
zel a győzelemmel lett első Almási. 
A debreceniek közül Hervay szere 
pelt a legjobban: a női versenyben 
ötödik lett. Több budapesti játékos 
legyőzése után az első fi el yen végzett 
Almásitól elszenvedett vereségére 
cselt ki a küzdelemből. A páros s/.á- 
fnok is szép küzdelmeket, élvezete- 
játékokat hoztak.

A verseny végeredménye. Férfi 
egyes: 1. Gyetvai. 2. Sidó, 3. Sebők. 
4. Farkas J. — Női egyes: 1 Almási. 
Fantusz, 3. Sági I.. 4. Jávorné. 5. Her­
vay (Debrecen). Férfi páros: 1. Gyet­
vai—Szepesi. 2. Sidó—Jávor, Női pá­
ros: l Jávorné—Sági I., 2. Morvayné 
—Simon. Vegyespáros: 1. Sidó—Já­
vorné, 2. Szepesi—Sági I.

Kedden 7 órakor: Pirossapkás lány 
bérletszünet. Csokonai-bérlőknek elő­
adásukig 2 részlet Erkel-bérlőknek 
cgv részlet befizetése szükséges. A 
fenti két bérletbe új bérleteket kor­
látozóit számban ma és holnap meg ad 
ki a színház.

A BP BÁSTYA TARTALÉKOSAPÁTA 
MA DEBRECENBEN JÁTSZIK 

A megyei labdarúgóbajnokság első 
helyen lévő D. Bástya már készül az 
NB II-be való jutásért játszandó ősz. 
tályozp mérkőzésekre. Ma délután 3 
órakor a nagyerdei stadionban a Bp. 
Bástya tartalékcsapata lesz a debre­
ceniek ellenfele. A barátságos mér­
kőzés megtekintése díjtalan.

RÖVID SPORTHÍREK 
XA városi labdarúgóba) nokság 

I. osztályában már csak az elma­
radt mérkőzéseket játszák a csapa­
tok. Ma délután 3 órakor a Dózsa 
pályán Kertészet—Tatarozó, a Kini­
zsi pályán 3 órakor pedig Vörös Me­
teor Élelmiszer—Lokomotív* Állomás 
mérkőzés lesz. — A városi asztalite­

nisz bajonkságra a középiskolás csa­
patok pedig 21-ig nevezhetnek a 
VTSB-nél. — Október 19-én, Debre­
cen felszabadulásának évfordulóján 
váltófűtést rendeznek Debrecenben. 
A váltóra a városi TSB-ncl lehet ne-

NÉPLAP
A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú- 
Biharmegyei Pártbizottságának lapja 

Felelős szerkesztő:
KAPUSI ERZSÉBET 

Felelős kiadó:
BARCZI GYULA 
Szerkesztőség:

Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky u. 
Telefon: 42.54. és 43-40.

Alföldi Nyomda telephely.ÍV0:0"“3" ,na 1 £ mérkőző lesz. — A városi ászMUe- Alföld, Nyomda telephely. _

REKAMIÉ fényezett, rá- ' JUAIENNÉK bejárónak A HORTOBÁGYI Építő KALOEKALYHA eladó.
„i„riÁ ívTr\11 P7i'pdpí- vnnv mellé Ti- Vállalat azonnali belépés- Vendég utca 38.

Leszállították a hal és a vad árát
A belkereskedelmi miniszté- 

ium közli, hogy egyes szezon- 
ikliek, így a hal, vad, október 
3-töl, hétfőtől az ország egész
őrületén 10_18 százalékkal
.lacsonyabb áron kerülnek for­
galomba.

A halak közül az I. osztályú 
ronty ára 22 forintról 20 forint- 
a, a fogas és süllő ára 20.80 
lorintról 24.40 forintra, a harcsa 
íra 29.80 forintról 24.40 forintra, 
, csuka ára 18,60 forintról 
15.30 forintra csökke.nt. Ugyan­
ilyen arányban szállítják le a 
ií. és III. osztályú halárakat is.

A vad-árak csökkenése a kö­
vetkező: nyúl egészben bőrrel 12 
forint helyett 10 forint, a 
szarvas, őz, fácán kilónkénti ára 
28—31 százalékkal lesz olcsóbb.

A vendéglátóiparban a halból 
és vadtiol készült ’ ételek ára is 
arányosan csökken.

Kordclyfc, lárszekcrel, 
országos járművel,

szerszámzatot és molovos. 
szecskavágót vesz a 21 '10. 
sz. Építőipari Szekérfuva­
rozó Vállalat; Budapest, v,

Mikszáth Kálmán-lér 1 lami
Tnl • 110-1 on 1
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esős eladó, Monti ezredes­
ül. 19.

ÁSZT ALTÜ ZHELY kis­
méretű összehajtós vaságy 
eladó. Vöröshadsereg -útja 
7.. kereszt épület.

EGY konxhabútor és sa- 
moltos kályha eladó, Kút- 
u. 120.

HÁZIIPARI Szövetkezet 
ponyva részlege Kertész-u 
7. Vállal ponyva -és zsák 
készítését, javítást és fol- 
l ozást. Áü

BÚTOROZOTT szoba két 
személynek kiadó, Nyír­
egyházi u. 8. sz. a Sza­
badság útból nyilik.

FEHÉR kombináltszek- 
rény, vascsfírudak. vasai tó 
eladó, Kardos u. 15.

HÁZIIPARI Sző vei kezet 
kosárfonó részlege Csapó­
utca 47. Vállal kosárkcszL 
tcst és javítást. ÁH

BÖDÖNHÁTT. Gazdaság 
használt, kis motoros vagy 
nagy kézi szecskavágót vá­
sárol. Cím: Bőd önháti A’- 

Gazdaság, up. Uj-

vagy gyermek 
már utca 21.

BEJÁRÓNŐT napi pár 
órai munkára felveszek,
Nyugati u. 2.

DIÓHÁLÓ új festeit el­
adó, Kálvin-tér 8.

HÁROM fekete női téli­
kabát eladó, Arany János 
utca 37.

HASZNÁLT rekamié ol­
csón eladó, Klinika, Köz- 
egészségtan.

TÖRPEPAPAGÁJ, be­
szédre tanítható fiatalok és 
tenyészpárok minden szín­
ben. kalitkák, nevető ger- 
*Jcék eladók. Hántolatlan 
kölest veszek, Pacsirta u.
15. sz

ÁGY. szekrény, éjjeli- 
szekrény eladó, Rákóczi­
id 5. sz.

ELADÓ íróasztal, kony. 
hakredenc, 700 literes és 
kisebb boroshordók, ágyak 
Beloianisz u. 8 Bakóezi, 
Járásbírósággal szemben.

ELADÓ családi ház. Be- _____
költözhető, Honvé'dtemető- , ponyva

Vállalat azonnali belépés­
sel felvesz állandó munká­
ra kőműves és asztalos 
szakmunkásokat. Jelent­
kezni lehet Csapó u. 91-93.

ÁH
MEZŐ KÉR Vállalat bur­

gonya válogatókat felvesz. 
Jelentkezni Széchenyi u. 
22. sz. ÁH

GYAKORLOTT gyors és 
gépírónőt keres azonnali 
be’epésre Gyógyszertár 
Vállalat. Vöröshadsereg 
útja 28 c. ÁH

HÁZIIPARI Szövetkezel 
műhímző részlege Hatvan 
utca 1 Vállal mindennemű 
zászló és jelvény készítést 
művészi kivitelben. ÁH 

GÉPLAKATOS szakmun­
kásokat keres azonnali fe;_ 
vételre Hajdúsági Gyógy 
szgrgyár Debrecen, Pali ági 
út 3—5. szám. ÁH

ALTGIIASZNÁLT nagy 
mély gyermekkocsi e’.adó. 
Mikepéresi u. 11II IBI U. 11. OVII in V. -

ELADÓ 4x4 m vízmentes j lakásra központban 
onvva használt. Béresé- Ikörnyékén. Danzing

Vendég utca 38.
K ÉTLÁMPÁS rádiómat 

eladnám, vagy elcserélném 
telepessel, Arany János u. 
19. I. em.

NAGYMÉRETŰ 
gyermekkocsi. Mars márka 
fotelek, sezlon. üzemi 
konyhába alkalmas nagy­
méretű konyhakredonc
38-as női cipők. 15 éves 
fiúkabát eladó. Széchen.vi­
li. 100. Megtekinthető reg­
geli órákban.

UJ samott kályha eladó, 
Kisfalud! utca 20.

HÁZIIPARI Szövetkezet 
Kálvin-tér 2. Vállal min­
denféle fehérnemű javi- 
fást. AH

JÖÁLLAPOTBAN tevő 
mély fehér gyermekkocsi 
eladó, Monostorpályi úl U* 
Vámház mellett.

ELCSERÉLEM szobi,
konyha, speizos, közös elő. 
szobás jószágtarlásos laki 
sómat, két szoba, konyhát 

" “ ' vagv
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